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VARĖNOS RAJONO SAVIVALDYBĖS TARYBA

SPRENDIMAS

DĖL VARĖNOS RAJONO SAVIVALDYBĖS TARYBOS 2012 M. GEGUŽĖS 29 D. SPRENDIMO NR. T-VII- 428 „DĖL ATLYGINIMO UŽ VAIKŲ, UGDOMŲ PAGAL IKIMOKYKLINIO UGDYMO PROGRAMAS, IŠLAIKYMĄ“ PAKEITIMO
2017 m. kovo  28 d. Nr. T-VIII-623
Varėna

Vadovaudamasi Lietuvos Respublikos vietos savivaldos 18 straipsnio 1 dalimi ir atsižvelgdama į Varėnos rajono ikimokyklinių įstaigų tėvų 2017 m. vasario 6 d. prašymą, Varėnos rajono savivaldybės taryba n u s p r e n d ž i a:

Pakeisti Atlyginimo už vaikų, ugdomų pagal ikimokyklinio ir priešmokyklinio ugdymo programas, išlaikymą įstaigose, kurių savininko teises ir pareigas įgyvendinanti institucija yra Varėnos rajono savivaldybės taryba, tvarkos aprašą, patvirtintą  Varėnos rajono savivaldybės tarybos 2012 m. gegužės 29 d. sprendimo Nr. T-VII-428 „Dėl atlyginimo už vaikų, ugdomų pagal ikimokyklinio ugdymo programas, išlaikymą“ (kartu su 2016 m. gruodžio 27 d. sprendimu Nr. T-VIII-538) 2 punktu: 

1. Pakeisti 9.5 papunktį ir jį išdėstyti taip: 

„9.5. kai tėvai ar teisėti vaiko atstovai nuolat dirba pamainomis arba dirba pagal slankųjį grafiką ir turi laisvų darbo dienų – pateikus iš darbovietės pažymą arba patvirtintus darbo grafikus;“.

2. Pakeisti 10 punktą ir jį išdėstyti taip:

„10. Tėvai ar teisėti vaiko atstovai privalo tą pačią dieną informuoti įstaigos vadovą, kad vaikas neatvyks į įstaigą dėl priežasčių, nurodytų šio tvarkos aprašo 8.1, 8.5 papunkčiuose, ir ne vėliau kaip prieš dvi dienas, jeigu vaikas neatvyks į įstaigą dėl priežasčių, nurodytų šio tvarkos aprašo 8.2, 8.3, 8.4, 8.6, 8.7, 8.8, 8.9 papunkčiuose, arba praradus teisę į 8.9 papunktyje nustatytą lengvatą.“

Šis sprendimas gali būti skundžiamas Lietuvos Respublikos administracinių bylų teisenos įstatymo nustatyta tvarka.
Savivaldybės meras 
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